

Секция «Государственное управление и политический процесс в современной России»

Молодежная политика в современном российском обществе

Научный руководитель – Захохова Мадина Руслановна

Шериева Залина Хасеновна

Студент (бакалавр)

Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М.Бербекова, Нальчик,
Россия

E-mail: sherieva.zalina@mail.ru

Молодежь является одной из крупнейших социально-демографических групп общества, носителем правовой культуры и правосознания. В настоящее время международное регулирование прав и свобод молодежи в мире диктуется потребностями развития современного общества. Современная молодежь вступает в жизнь в весьма сложных условиях социального и экономического развития общества в целом.

Молодежь несет в себе определенные идеи, ценности, формы и методы экономической и общественной деятельности, которые не всегда совпадают с мировоззрением и жизненными позициями старшего поколения. Но именно молодежь будет определять завтрашнее общество, в котором нам всем предстоит жить. В связи с этим необходима современная, отвечающая запросам XXI в. концепция молодежи, молодежной политики, основанная на изучении прошлых подходов к молодежи и новой философии возраста.

Законодательство, регулирующее сферу молодежной политики, исходит из существующей международной практики и тех международных документов.

В рамках ООН были приняты Руководства для формирования и осуществления молодежной политики на национальном уровне, которое включает «Общие положения» и «Специальные меры». «Общие положения» устанавливают, что международно-правовые нормы, регулирующие права молодежи, следует имплементировать исходя из национальных особенностей. Каждая страна должна установить свою собственную национальную стратегию, цели и приоритеты, и включить их в программы национального развития. Успех внедрения во внутригосударственном праве международно-правовых положений зависит от способности создания условий и возможностей для участия молодежи в общественном процессе на национальном и местном уровнях.

Органы государственной власти должны определять роль молодежи и молодежных организаций в процессе принятия значимых для общества и государства решений. До недавнего времени в Российской Федерации отсутствовал единый комплексный нормативно-правовой акт, регулирующий молодежную политику, что, безусловно, являлось существенным пробелом в российском законодательстве.

Молодежи необходим был закон, который устанавливал бы цели, принципы и приоритеты государственной молодежной политики, определил полномочия федеральных органов государственной власти и органов власти субъектов Российской Федерации. Вопрос о принятии закона поднимался часто, но хоть в последние годы и велась активная деятельность касательно молодежи, единый закон о молодежной политике отсутствовал.

Но все же 23 декабря 2020 года Госдумой был принят Федеральный закон «О молодежной политике Российской Федерации», Совет Федерации его одобрил 25 декабря. Документ регулирует права в сфере молодежной политики, закрепляет на федеральном уровне понятие «молодежь» и определяет принципы и цели молодежной политики. Одним из главных пупсиков закона является изменения возрастной группы молодежи, теперь к молодежи относятся россияне от 14 до 35 лет, что позволит большему количеству граждан воспользоваться поддержкой и правами, предусмотренными молодежи государством.

Закон расширил основные направления и цели молодежной политики, определил статус молодёжи. Теперь молодежная политика реализуется в 21 направлении, к ним относятся гражданско-патриотическое и нравственное воспитание, содействие участию молодежи в волонтерской деятельности, реализация молодежных инициатив, обеспечение межнационального (межэтнического) и межконфессионального согласия в молодежной среде, поддержка и содействие предпринимательской деятельности молодежи, развитие института наставничества, поддержка лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Таким образом, можно сказать, что российское законодательство в области прав молодежи способствует равному и полному участию молодежи в политической, экономической и социальной жизни на региональном и национальном уровнях, что является одной из главных целей государства, так как именно молодежь несёт в себе потенциал будущего страны.

Источники и литература

- 1) Карташкин, В. А. ООН : международная и национальная защита прав человека / // Российский ежегодник международного права. 2001. С. 227 – 240.
- 2) Федеральный закон от 30 декабря 2020г. N 489 - ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации».